L'envie de donner envie

Au collège Jacques Jorissen, équipe éducative et élèves se mobilisent pour mener à bien des projets culturels ambitieux. Drancy immédiat en a suivi trois.
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Jeudi 14 mai, les collégiennes jouaient À couteaux tirés à l'Espace culturel du parc devant leurs enseignants, leurs camarades et leurs familles. 

Jorissen side story
Le journal télévisé de 20h s'ouvre sur une société fictive. Les élections présidentielles voient deux clans s'affronter, les Fâcheux et les Babéliens. Quand le chef du second est retrouvé assassiné, ses partisans soupçonnent Fachâ, le chef du premier, connu pour son faible penchant pour la démocratie. Reste à prouver sa culpabilité... À couteaux tirés est la dernière comédie musicale créée par le collège Jorissen et présentée au public jeudi 14 mai. "Elle se déroule dans une société irréelle qui n'est qu'une projection de la nôtre et permet d'aborder la politique, la tolérance et les médias", explique Mathieu Beurton, auteur de la pièce. Professeur de lettres modernes au collège Jacques Jorissen il y a encore deux ans, il se consacre aujourd'hui au théâtre au cours Florent comme enseignant pour enfants et adolescents et au sein de la Compagnie de l'Onyrie, comme auteur, metteur en scène et interprète.
Chaque année, depuis quatre ans, les professeurs de musique, de français, d'anglais, d'EPS et d'arts plastiques du collège Jorissen s'associent pour monter un spectacle. Ce rendez-vous avec la culture permet "d'établir un autre contact avec les élèves, de voir certains se révéler sous une toute autre facette", explique Erika Lormel, professeur de musique, porteuse du projet. Cette année, une quarantaine d'élèves se sont portés volontaires, uniquement des filles, dont pas mal d'habituées. Tout au long de l'année, les demoiselles de Jorissen ont travaillé sans relâche sur l'heure du déjeuner pour perfectionner leur technique et mémoriser leur partition dans des ateliers hebdomadaires de chant, de danse et de théâtre. Pour les féliciter de leur travail, toutes seront invitées à une représentation de la comédie musicale Cléopâtre, le dernier spectacle de Kamel Ouali avec Sofia Essaïdi au Palais de Sports à Paris.
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